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aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Beheer snelwegbermen Oost-Vlaanderen   -  Inzet van schapen

Sinds april 2015 worden op verschillende plaatsen in Oost-Vlaanderen schapen ingezet 
om bermen langs snelwegen te beheren. Het gaat om secties langs de E17 en langs de 
N42 in Oosterzele.

Het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV ) werkt voor dit project, dat volgend jaar 
geëvalueerd wordt, nauw samen met het Departement Leefmilieu, Natuur en Energie van 
de Vlaamse overheid.

De voordelen van schapen tegenover de klassieke maaimachines zijn legio: het maaisel 
blijft niet liggen, waardoor er waardevolle bermvegetatie kan ontstaan; er is geen 
brandstofverbruik; de plantzaden worden verspreid via de mest en de vacht van de 
dieren enzovoort.

1. Heeft AWV reeds melding gekregen van klachten of hinder ten gevolge van dit 
proefproject? Zo ja, kan de minister een overzicht bezorgen? 

2. Wat is de totale kostprijs van het proefproject? 

3. Heeft AWV plannen om een proefproject rond ecologisch snelwegbermbeheer door 
schapen ook in West-Vlaanderen te ontplooien? Zo ja, langs welke secties en met 
welke timing? Zo neen, waarom niet? 



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 249 van 19 november 2015
van BERT MAERTENS

1. Bij het Agentschap Wegen en Verkeer zijn er geen klachten ontvangen. Wel worden 
er soms vragen gesteld rond de gezondheid van de schapen langs drukke 
gewestwegen. Na bevraging van de herder blijken deze schapen niet meer 
gezondheidsproblemen te hebben dan andere schapen. Ze blijken ook geen stress te 
ondervinden van het verkeer doordat ze geen rechtstreeks gevaar ondervinden van 
de voorbijrijdende auto’s. Ze gedragen zich even rustig en natuurlijk als op andere 
plaatsen. De herder bezoekt dagelijks de kudde. De rasters worden wel af en toe 
aangereden, maar dit wordt steeds onmiddellijk hersteld.  

2. Kostprijs voor deze projecten:

 Eénmalige investering 
omheining (incl. BTW)

Jaarlijkse betaling herder 
(incl. BTW)

E40-R4 33.880,00 euro 1.060,00 euro
E17 - Waasmunster 132.132,00 euro 2.628,80 euro
E17 - N16 25.410,00 euro 1.906,94 euro
N42 Oosterzele (*) 0,00 euro 7.000,00 euro

(*) In dit project werd de omheining door de herder geplaatst en onderhouden, en 
krijgt hij daarvoor een hogere jaarlijkse vergoeding.

3. In West-Vlaanderen zijn er geen plannen voor een dergelijk proefproject rond 
ecologisch snelwegbermbeheer door schapen.


